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Odgovor na poslansko vprašanje dr. Franca Trčka v zvezi z načrtovanjem družbeno-

prostorskega razvoja

Vlada Republike Slovenije je prejela pisno poslansko vprašanje dr. Franca Trčka v zvezi z 

načrtovanjem družbeno-prostorskega razvoja.

Vsebina poslanskega vprašanja

Poslanec dr. Franc Trček je v skladu z 240. in 248. členom Poslovnika Državnega zbora Vladi 

Republike Slovenije zastavil pisno poslansko vprašanje v zvezi z načrtovanjem družbeno-

prostorskega razvoja.

Poslanec navaja:

Za resno načrtovanje družbeno-prostorskega razvoja je zelo pomembno tudi, da so odločitve o 

načrtih dela, vključno s finančnimi konstrukcijami, pravočasno sprejete. 

V praksi se že leta, ne glede na sestavo vlad in koalicij, dogaja, da se načrti dela sprejemajo 

sredi leta za tekoče koledarsko leto, kar onemogoča kakršnokoli resno razvojno načrtovanje. Še 

zlasti pa načrtovanje na razvojno ključnih področjih gospodarskega razvoja, izobraževanja, 

znanosti, kulture in zdravstva.

Vlado sprašuje:

1. Kako bo ukrepala, da se bo ta neodgovorna praksa spremenila oziroma prenehala?

2. Kdaj lahko pričakujemo, da bodo tovrstne zaveze sprejete in potrjene najpozneje februarja za 

tekoče koledarsko leto, kot je to praksa v normalno delujočih in sebe razvojno mislečih se 

družbah in državah?

3. Kdo bo prevzel odgovornost za obstoječe stanje oziroma katere načrtovane resorne 

zamenjave (ne)odgovornih funkcionarjev se bodo zgodile?

Odgovor Vlade Republike Slovenije 

Vlada se zaveda, da je razvojno načrtovanje eden izmed temeljev za razvoj ključnih področij 

gospodarskega razvoja, izobraževanja, znanosti, kulture in zdravja. Konec leta 2017 je bila 

sprejeta Strategija razvoja Slovenije 2030, ki določa ključne usmeritve in področja delovanja v 

okviru dvanajstih medsebojno povezanih in soodvisnih razvojnih ciljev: 

Cilj 1: Zdravo in aktivno življenje

Cilj 2: Znanje in spretnosti za kakovostno življenje in delo

Cilj 3: Dostojno življenje za vse

Cilj 4: Kultura in jezik kot temeljna dejavnika nacionalne identitete

Cilj 5: Gospodarska stabilnost

Cilj 6: Konkurenčen in družbeno odgovoren podjetniški in raziskovalni sektor

Cilj 7: Vključujoč trg dela in kakovostna delovna mesta



Cilj 8: Nizkoogljično krožno gospodarstvo

Cilj 9: Trajnostno upravljanje naravnih virov

Cilj 10: Zaupanja vreden pravni sistem

Cilj 11: Varna in globalno odgovorna Slovenija

Cilj 12: Učinkovito upravljanje in kakovostne javne storitve

Pet strateških usmeritev bo mogoče uresničiti preko uravnoteženega gospodarskega, 

družbenega in okoljskega razvoja. Strateške usmeritve so: 

- vključujoča, zdrava, varna in odgovorna družba,

- učenje za in skozi vse življenje, 

- visoko produktivno gospodarstvo, ki ustvarja dodano vrednost za vse, 

- ohranjeno zdravo naravno okolje in 

- visoka stopnja sodelovanja, usposobljenosti in učinkovitosti upravljanja. 

Ker se zavedamo globalne dimenzije razvoja, Strategija razvoja Slovenije 2030 vsebuje tudi 

povezavo s 17 cilji trajnostnega razvoja Agende 2030. 

Za namen spremljanja uresničevanja Strategije razvoja Slovenije 2030 je določenih 30 

kazalnikov za spremljanje. Urad RS za makroekonomske analize in razvoj v vsakoletnem 

poročilu o razvoju spremlja izvajanje ciljev Strategije razvoja Slovenije 2030, ki za potrebe 

analize poleg v Strategiji določenih kazalnikov vključuje še določne dodatne razvojne kazalnike. 

V poročilu opredeli tudi priporočila razvojnim politikam. Priporočila v Poročilu o razvoju 2019 so 

sledeča:  

- pospešitev rasti produktivnosti,

- prilagoditev demografskim spremembam,

- prehod v nizkoogljično krožno gospodarstvo,

- krepitev razvojne vloge države in njenih institucij.

Z namenom, da bi povezali strateško načrtovanje s proračunskim ciklom, pa je s bil s 

spremembo Zakona o javnih financah uveden nov strateški dokument Državni program 

razvojnih politik, ki ga vlada sprejme do 30. novembra tekočega leta. Zakon o javnih financah 

določa, da Državni program razvojnih politik zajema politike, vire sredstev in ukrepe za dosego 

ciljnega salda sektorja država v skladu z Zakonom o fiskalnem pravilu ter vsebinsko opredeljuje 

in finančno vrednoti prioritete vlade za naslednja štiri leta. Prioritete se morajo ujemati s cilji, 

opredeljenimi v krovnem razvojnem dokumentu države, Strategiji razvoja Slovenije 2030. 

Prioritete vlade vsebujejo tudi strukturne ali institucionalne spremembe, ki so finančno 

ovrednotene, tako da so v skladu z omejitvami, ki jih določa Zakon o fiskalnem pravilu. Za 

strukturne spremembe se štejejo tiste spremembe, ki vsebujejo preverljive ter dolgoročne 

pozitivne učinke, s katerimi se prispeva k doseganju srednjeročnega fiskalnega cilja. Dokument 

je letos v pripravi prvič. Pripravo koordinira Služba Vlade RS za razvoj in evropsko kohezijsko 

politiko, skupaj z Ministrstvom za finance. 

Za namen učinkovitega razvojnega načrtovanja bo treba vzpostaviti tudi boljše mehanizme 

sodelovanja ter povezovanja vsebin, ki prispevajo k uresničevanju opredeljenih prioritet in 

razvojnih ciljev.

V podporo navedenim aktivnostim, Ministrstvo za okolje in prostor pripravlja novo Strategijo 

prostorskega razvoja Slovenije (v nadaljevanju: Strategija). Strategija je temeljni prostorski 

strateški akt Republike Slovenije, ki na podlagi Zakona o urejanju prostora (ZUreP-2), v 

povezavi s Strategijo razvoja Slovenije 2030 in v povezavi z drugimi državnimi razvojnimi akti in 

razvojnimi cilji EU, določa dolgoročne strateške cilje države in usmeritve razvoja dejavnosti v 

prostoru. Strategija vsebuje: vizijo prostorskega razvoja države, dolgoročne cilje in dolgoročen

koncept prostorskega razvoja s prednostnimi nalogami in usmeritve za doseganje ciljev. 



Temeljne usmeritve se pripravijo za dolgoročno perspektivo do leta 2050, za izvajanje ciljev 

Strategije v srednjeročnem obdobju, pa bo pripravljen Akcijski program za obdobje od 2020 do 

2030, s podrobneje opredeljenimi aktivnostmi, nosilci, roki in sredstvi.


